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ПРЕДМЕТ 6: 

ПРИМЈЕНА УПРАВЉАЧКОГ РАЧУНОВОДСТВА

ТЕСТ ПИТАЊА:
1. Предпоставке за CVP анализу су:

      а)   подјела трошкова на директне и индиректне 

      б)  подјела трошкова на варијабилне и фиксне

      в)  праволинијско понашање рошкова уодносу на промјену обима производње  (продаје)

г)   ни  један од наведених одговора


Тачан одговор је: б, в.
2. Релевантни трошкови за потребе алтернативног пословног одлучивања су искључиво:
      а)   варијабилни трошкови

      б)  фиксни трошкови

      в)   јединични трошкови

г)   будући трошкови 


Тачан одговор је: г.
3. Буџети су инструменти који менаџменту:
      а)   олакшавају усмјеравање планирања 

      б)   олакшавају импленентацију планова

      в)   омогућују примјену критерија за контролу и мотивацију

г)   помажу координацију и кооперацију између дијелова предузећа


Тачан одговор је: а, б, в, г.
4. Ефикасност процеса планирања и буџета се смањује:
      а)    ако линијски  менаџери осјете неповјерење управе у буџете

      б)   ако је недостатак логичних мјера извршења

      в)   ако је јасна повезаност стратегије и оперативних планова

г)   ако је стратегија добро дефинисана


Тачан одговор је: а, б.
5. Центри стандардизованих трошкова:
      а)   су центри одговорности за трошкове, а у којима није јасно изражена веза inputa    и outputa.

      б)   зову се и центри дискреционих трошкова

      в)   налазе се у производном функционалном подручју

г)   су центри одговорности у којима је јасно изражена веза између inputa и outputa

Тачан одговор је: в,г.
6. У односу на класичне системе обрачуна трошкова, обрачун трошкова по активностима  

      а)   не познаје хијерархију трошкова 

      б)   додјељује мсње трошкова у категорију директних

      в)   креира више збирних индиректних трошкова повезаних са различитим активностима

г)   за сваки збирни трошак тражи базу за расподјелу трошкова са јасно узрочно-посљедичном повезаношћу 


Тачан одговор је: в, г.
7. За распоређивање трошкова могу се користити критерији:
      а)    узрочно-посљедични

      б)   остварене користи

      в)   могућност носилаца трошкова

г)   ни један од горе наведених


Тачан одговор је: а, б , в.
8. Одступање у обиму продаје је одступање:
      а)   стварног и статичког буџета

      б)   стварног и флексибилног буџета

      в)   статичког и флексибилног буџета

г)   ни  једно од наведеног 


Тачан одговор је: в.
9. Од наведених метода заокружите оне које се користе за утврђивање продајних цијена:
      а)   метод трошкови плус

      б)   метод стопе приноса

      в)   метод циљних трошкова заснованих на тржишту 

г)   ни  један од наведених  метода


Тачан одговор је: а, б, в.
10. Смјернице за побољшање система обрачуна трошкова су:
      а)   повећање броја збирних индиректних трошкова 

      б)   повећање броја база за алокацију 

      в)   одређивање изазивача трошкова за базе за алокацију

г)   смањење броја збирних индиректних трошкова и база за алокацију


Тачан одговор је: а, б, в,
11. Суздржаност у објављивању повјерљивих информација, обавезно информисање сарадника о повјерљивим информацијама и сл. називамо:

1) компетентност
2) повјерљивост
12. Предузеће – сектор за трговину:

1) купује материјале и компоненте које прерађују у различите готове производе
2) купује и потом продаје робе (материјалне производе) без мијењања њихове основне форме
3) пружа услуге или нематеријалне производе њиховим клијентима – нпр. правне савјете или ревизију
13. Гранична добит по јединици представља:

1) разлику продајне цијене и фиксних трошкова по једници
2) разлику продајне цијене и варијабилних трошкова по једници
3) количник укупне граничне добити и обима продаје
14. Тачка покрића се може израчунати помоћу слиједећих метода:

1) метода једначине
2) метода граничне добити
3) метода тачке покрића
4) графичка метода
15. Главна ограничења резултата из финансијских извјештаја као мјера успјеха пословања су:

1) претходни резултати нису ревидирани
2) претходни резултати могу садржавати грешку
3) услови пословања у будућности се значајно разликују од услова у прошлости
16. Препознати исправну тврдњу:

1) Потцијењени индиректни трошкови се јављају када је распоређени периодични износ индиректних трошкова за период већи него стварни износ који се јави у том периоду.

2) Потцијењени индиректни трошкови се јављају када је распоређени периодични износ индиректних трошкова за период мањи него стварни износ који се јави у том периоду.

3) Прецијењени индиректни трошкови се јављају када је распоређени периодични износ индиректних трошкова за период већи него стварни износ који се јави у том периоду.

17. Анализа 4 одступања (производње-потрошње, ефикасности и обима производње за варијабилне и фиксне индиректне трошкове) може бити редукована на:

1) анализу 3 одступања
2) анализу 2 одступања
3) анализу 5 одступања
4) анализу 1 одступања.

18. До буџетираних величина за будући период се може доћи на основу:

1) искуства из претходних година
2) буџета из претходних година
3) инжињерских студија
19. Заокружите технике које се уобичајно користе за идентификовање и анализу проблема квалитета:
1) контролни дијаграми,

2) парето дијаграми,

3) координирајући дијаграми,

4) узрок-посљедица дијаграми.

20. Заокружити пожељне акције за управљање уским грлима:

1) елиминисати вријеме мировања (вријеме када се машина нити припрема за обраду нити обрађује производ) у операцији уског грла,

2) производити само оне дијелове који повећавају throughput маржу,

3) користити главне машине за производњу дијелова који нису уско грло,

4) смањити вријеме подешавања машина за операције уског грла,

5) унапређење квалитета произведених дијелова или производа у операцији уског грла.

ЗАДАЦИ:
Задатак 1.

Планирање вриједности прихода и трошкова

а) За 2007. годину, директор маркетинга предузећа "X" предвиђа мјесечну продају од 130.000 дволитарских флаша и 250.000 комада литарских флаша. Просјечна продајна цијена је процијењена на 1,25 н.ј. по дволитарској флаши и 0,70 н.ј. по литарској флаши. Припремити буџет прихода за предузеће "X" за 2007. годину.

б) Предузеће "Y" очекује продају у 2007. години у износу од 200.000 комада готових производа. Почетне залихе за тај обрачунски период су 10.000 комада, а циљ је да се крајње залихе тог периода сведу на половину количине залиха готових производа која је расположива на почетку обрачунског периода. Израчунати број  комада за производњу у 2007. години.

в) Предузеће "Z" производи хемијско средство за чишћење. У предузећу очекују да ће произвести 2.200.000 полулитарских флаша тог средства у 2007. години. Циљне крајње залихе оваквих флаша су 20.000 комада, док почетне залихе износе 25.000 комада. Израчунати број флаша које је потребно купити у 2007. години.
а) Предузеће "X"

	
	Продајна цијена
	Продате количине
	Укупни приход

	Дволитарска паковања
	1,25 н.ј./ком.
	1.560.000 ком.
(130.000 x 12 мј.)
	1.950.000 н.ј.

	Литарска паковања
	0,70 н.ј./ком.
	3.000.000 ком.
(250.000 x 12 мј.)
	2.100.000 н.ј.

	Укупно
	
	
	4.050.000 н.ј.


б) Предузеће "Y"


Планирана продаја у јединицама (буџет продаје)
200.000 ком.

Циљне крајње залихе готових производа 
  5.000 ком.

Укупне потребне количине
205.000 ком.

Почетне залихе готових производа 
    10.000 ком.

Јединице за производњу 
195.000 ком.
в) Предузеће "Z"


   Директни материјал за употребу у производњи  (флаше)
          2.200.000 ком.

Циљни број крајњих залиха директног материјала (флаше)
           20.000 ком.

Укупне потребне количине (флаше)
                                             2.220.000 ком.

Почетне залихе директног материјала (флаша)
                                25.000 ком.

Директни материјал (флаше) за набавку (буџет набавке)

2.195.000 ком.
Задатак 2 
Предузеће користи 10.000 ком материјала „А“ у производњи. Обзиром да има слободне капацитете, размишља о могућој производњи материјала уз слиједећу структуру трошкова:

Директан материјал                   100.000 КМ
Директан рад                               20.000 КМ
Варијабилни индиректни трошкови   50.000 КМ
            Фиксни индиректни трошкови          60.000 КМ
Да ли ће предузеће производити или куповати наведени материјал ако:

a) Можемо купити од добављача по цијени 17,5 КМ / ком?

b) Ако добављач одлучи да нам промијени услове набавке, тако што повећа цијену материјала „Б“, који такође набављамо од њега, за 11% као посљедицу одустајања од набавке материјала „А“. Набавна вриједност материјала „Б“ је до дате промјене износила 50.000 КМ.

Рјешење:

а)

	Релевантни трошкови
	Укупни релевантни трошкови
	Релевантни трошкови по јед.

	
	Произвести
	Купити
	Произвести
	Купити

	Купов. матер.
	
	175.000
	
	17,5

	Директни матер.
	100.000
	
	10
	

	Директни рад
	20.000
	
	2
	

	ИТ / в
	50.000
	
	5
	

	Укуп.релев.трош.
	170.000
	175.000
	17
	17,5


Предузеће ће се одлучити за опцију производње.

б) Купити од добављача ако је повећање цијена материјала „Б“ веће од 5.000 КМ.
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